
استطلاع حول رفع القيود المتعلقة
بجائحة كورونا في دولة الإمارات



الملخص التنفيذي

.فردا654ًبلغ حجم العينة على مستوى دولة الإمارات العربية المتحدة ▪
.للإناث% 49للذكور و% 51بلغت نسبة مشاركة كل من الذكور والإناث في الاستطلاع ▪
. للإماراتيين% 9مقابل % 91بلغت نسبة المشاركين من غير الإماراتيين ▪
، تلتهماا الفئاة %24بواقاع ( عاماا49ً–40)، ثم الفئة العمرية %50بواقع ( عاما39ً–30)أعلى فئة عمرية شاركت في الاستطلاع هي الفئة العمرية ▪

%. 7بواقع ( عاماً فأكثر50)، وأخيراً الفئة العمرية %19بواقع ( عاما29ً–18)العمرية 
%.17والثانوية العامة % 26، والدبلوم %57بلغت نسبة المشاركين من حملة الشهادات الجامعية ▪
.لإمارة أبوظبي% 27لإمارة دبي و% 48من المشاركين في الاستطلاع من إمارتي أبوظبي ودبي؛ بواقع % 75▪
.لم يتلقوا أي جرعة من اللقاح% 2تلقوا جرعة واحدة، و% 1تلقوا جرعتين، في حين % 28من أفراد العينة تلقوا ثلاث جرعات فأكثر من اللقاح، و% 69▪
% 5يروس، ومن المشاركين في الاستطلاع يقومون باتباع الإجراءات الاحترازية المتعلقة بجائحة كورونا بدافع شخصي للوقاية وعدم الإصابة بالف% 24▪

.بدافع الاثنين معاً% 71بدافع عدم مخالفة القوانين والأنظمة، فيما 
.من المشاركين في الاستطلاع أن الإجراءات الاحترازية التي فرضتها الدول أسهمت بدرجة كبيرة في الحد من انتشار الفيروس% 76يرى ▪
.من المشاركين في الاستطلاع يؤيدون أن تقوم الدولة برفع القيود المفروضة بسبب جائحة كورونا% 69▪
، وإلزامية %43بواقع ( PCR)فحوصات مسحة الأنف الدورية : أهم ثلاثة إجراءات متعلقة بجائحة كورونا يوصي المشاركون في الاستطلاع برفعها كانت▪

%.29، ورفع الطاقة الاستيعابية بالنسبة لجميع الفعاليات والمناسبات والأماكن العامة بواقع %42ارتداء الكمامة بواقع 



المقدمة

،الإماراتدولةفيكورونابجائحةالمتعلقةالقيودرفع–حولاستطلاعاًيجريها،التيالاستطلاعاتسلسلةضمن"والاستشاراتللبحوثتريندزمركز"نفّذ
ودالقيرفعموضوعحولومقيمينمواطنينمنوآرائهالمتحدةالعربيةالإماراتدولةمجتمعنظروجهاتاستقراءالاستطلاعبهذا"تريندز"ويستهدف
.الإماراتفيكورونابجائحةالمتعلقة
للبحوثتريندزمركز"بينوالتعاونالتفاهممذكرةإطارفي،"تريندز"مركزفي"العالميالباروميترإدارة"عليهتشرفالذيالرأي،استطلاعويأتي

.ةوالعالميالوطنيةالإعلامووسائلالبحثيةالمراكزبينوالتعاونالشراكةتعزيزبهدفتوقيعهاجرىالتي"اليومالإمارات"وصحيفة"والاستشارات
:وهيأسئلةخمسةاستطلاعتضمنوقد

الآن؟حتىتلقيتهاالتياللقاحجرعاتعددكم1.
بدافع؟بهاتقومالإجراءاتمنوغيرها،PCRفحصوعملالجسدي،والتباعدللكمامةارتداءمنبهاتقومالتيالاحترازيةالإجراءات2.
الفيروس؟انتشارمنالحدمنالدولفرضتهاالتيالاحترازيةالإجراءاتهذهساهمتدرجةأيإلى3.
وغيرهاالدورية،PCRفحوصوعملالكمامة،ارتداءإلزاميةعدممثلكوروناجائحةعلىالمفروضةالقيودبرفعالأخير،الآونةفيالدول،بعضقامت4.

.المتحدةالعربيةالإماراتدولةفيذلكتطبيقتؤيددرجةأيفإلىالإجراءات؛من
عنها؟القيودرفعيتمأنتوصيالتاليةالإجراءاتمنفأيكورونا،جائحةبسببالمفروضةالقيودرفعلقرارالمؤيدينمنكنتإذا5.



الأهداف

.معرفة عدد جرعات اللقاح التي تلقاها المشاركون في الاستطلاع▪
((.PCR)مسحة الأنف /تباعد جسدي/ارتداء الكمامة)معرفة الدوافع التي قد تحفز المجتمع الإماراتي على تبني الإجراءات الاحترازية ▪
.معرفة آراء المجتمع الإماراتي فيما يخص درجة إسهام الإجراءات الاحترازية التي فرضتها الدول في الحد من انتشار الفيروس▪
.معرفة درجة تأييد المجتمع الإماراتي لتطبيق رفع القيود المفروضة بسبب جائحة كورونا في دولة الإمارات▪
.تحديد أهم ثلاثة إجراءات متعلقة بجائحة كورونا يوصي المجتمع الإماراتي برفعها▪

يهدف الاستطلاع إلى



المنهجية
:جمع البيانات

، استخدام طريقة جمع البيانات الإلكترونية، وذلك من خلال نشر رابط الاساتطلاع "19–كوفيد"تم، بالنظر إلى التدابير الاحترازية المعمول بها بسبب 
.لضمان دقة الإجابات وسهولة الرد" تريندز"على موقع مركز 

:العينة
طريقة اختيار العينة-أ

استخدام أسلوب عينة كرة الاثل  حياج جارى إرساال راباط خااص بالاساتطلاع إلاى قواعاد بسبب صعوبات الوصول إلى الجمهور المستهدف، تم، 
ع وطُلاب مان هاؤلاء إرساال الارابط إلاى أشاخاص آخارين ضامن فئاات عيناة الاساتطلا،"للبحوث والاستشااراتتريندزمركز "البيانات المتوافرة لدى 

.المتخصصة في جمع البياناتSurviewكما تمت الاستعانة بشركة. المستهدفة على مستوى دولة الإمارات العربية المتحدة
خصائص العينة-ب

.تكونت العينة من أفراد المجتمع الذين يعيشون على أرض دولة الإمارات العربية المتحدة من مختلف الفئات العمرية والجنسيات
هامش الخطأ-ج

ئ ، قاة النتااكان هامش الخطأ صغيراً ووقع ضمن النطاق المقبول إحصائياً في المسوحات الإلكترونية، وأُخذ ذلك في الاعتبار في التحليل لضامان د
%.4.0± حيج بلغ هامش الخطأ 

الاستبيان
د تم تصميم استبيان إلكتروني، لغرض هذا الاساتطلاع، يتاألف مان خمساة أسائلة، اساتهدفت التعارف على رأي مجتماع الإماارات في رفاع القياو

.المفروضة بسبب جائحة كورونا
:تحليل البيانات

.لمعالجة البيانات وتحليلها واستخراج الجداول والرسوم البيانية وإعداد التقرير الإحصائيExcelوSPSSتم استخدام البرام  الإحصائية 



توزيع العينة
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توزيع العينة

19%

50%

24%

7%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

سنة29–18 سنة39–30 سنة49–40 سنة فأكثر50

حسب الفئة العمرية

17%

26%

30%

27%
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توزيع العينة
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عدد جرعات اللقاح التي تلقيتها حتى الآن؟

من أفراد العينة تلقوا ثلاث جرعات فأكثر من اللقاح ضد فيروس كورونا% 69

للاذكور % 75أظهرت النتائ  اهتمام الذكور بتلقي جميع الجرعات الخاصة باللقاح أكثر من الإناث حيج بلغت النسبة ▪

. للإناث% 64مقابل 

% 28غات فيما كانت النسب متقاربة بين أفراد العينة الإماراتيين وغير الإماراتيين في تلقي جرعاات اللقااح حياج بل▪

.على التوالي للذين تلقوا ثلاث جرعات فأكثر% 69و% 65لكليهما للذين تلقوا جرعتين من اللقاح و

هما الأكثر اهتماما بتلفاي جمياع جرعاات اللقااح مان ( عاما فأكثر50)والفئة العمرية ( عاما49–40)الفئة العمرية ▪

.على التوالي% 83و% 80باقي الفئات العمرية الأخرى بنسبة 
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حسب عدد الجرعات

عدد جرعات اللقاح التي تلقيتها حتى الآن؟
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عدد جرعات اللقاح التي تلقيتها حتى الآن؟
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عدد الجرعات والفئة العمريةحسب 
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74%
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71%
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3%

1%

31%

66%
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جرعة واحدة

جرعتان
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لم أتلقَ أية جرعة

ثانوي دبلوم بكالوريوس دراسات عليا

عدد الجرعات والمؤهل العلميحسب 



ةمسحوفحصالكمامةارتداءمثلالاحترازيةالإجراءاتباتباعيقومونالمستجوبينمن%5فقطأنالاستطلاعنتائ تظهر

.والأنظمةالقوانينمخالفةلعدمالأنف

اثالإنلدىمنهأعلىالذكورلدىبالفيروسالإصابةوعدمالوقايةبسببالاحترازيةالإجراءاتاتباعمنالدفعكانفيما

.للإناث%20وللذكور%27بنسبة

نسبةبالإماراتيينغيرمنوالأنظمةالقوانينمخالفةعدمبدافعالاحترازيةبالإجراءاتالتزاماًأكثرالإماراتيونكانبينما

5.7%.

ما هو دافع اتباعك للإجراءات الاحترازية المتعلقة 
بجائحة كورونا؟
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من وراء اتباع الإجراءات الدافع حسب 
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والجنسية
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ما هو دافع اتباعك للإجراءات الاحترازية المتعلقة 
بجائحة كورونا؟



ما هو دافع اتباعك للإجراءات الاحترازية المتعلقة 
بجائحة كورونا؟
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والفئة العمريةمن وراء اتباع الإجراءات الاحترازية حسب الدافع 

32%

5%

64%

24%

2%

74%

19%

6%

75%

23%

7%

70%

دافع شخصي للوقاية وعدم الإصابة 
بالفيروس

عدم مخالفة القوانين والأنظمة

الاثنان معاً

ثانوي دبلوم بكالوريوس دراسات عليا

والمؤهل العلميمن وراء اتباع الإجراءات الاحترازية الدافع حسب 



من أفراد العينة يرون أن الإجراءات الاحترازية التي فرضتها الدول أسهمت بدرجةة كبيةرة في% 76

الحد من انتشار الفيروس

لدى الإناث اعتقاد أكثر من الذكور بأن الإجراءات الاحترازية التي فرضتها الدول أساهمت بدرجاة كبيارة في▪

.للذكور% 70للإناث مقابل % 82الحد من انتشار الفيروس بنسبة 

د مان انخفضت نسبة الذين يرون أن الإجراءات الاحترازية التي فرضتها الدولة أسهمت بدرجة كبير في الح▪

%. 50انتشار الفيروس لدى الإماراتيين عن غير الإماراتيين بمقدار 

إلى أي درجة أسهمت الإجراءات الاحترازية التي 
فرضتها الدول في الحد من انتشار الفيروس؟
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10%

5%
9%

كبيرة متوسطة ضعيفة لم تسهم 

حسب درجة مساهمة الإجراءات في الحد من 
انتشار الفيروس
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حسب درجة مساهمة الإجراءات في الحد من 
انتشار الفيروس والنوع

53%

17%
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78%

10%

5%

كبيرة

متوسطة

ضعيفة

إماراتي غير إماراتي

إلى أي درجة أسهمت الإجراءات الاحترازية التي 
فرضتها الدول في الحد من انتشار الفيروس؟

حسب درجة مساهمة الإجراءات في الحد من 
انتشار الفيروس والجنسية
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حسب درجة مساهمة الإجراءات في الحد من انتشار الفيروس
والفئة العمرية

66%

13%

7%

84%

6%

2%

74%

12%

7%

77%

11%

5%

كبيرة

متوسطة

ضعيفة

ثانوي دبلوم بكالوريوس دراسات عليا

حسب درجة مساهمة الإجراءات في الحد من انتشار الفيروس
والمؤهل العلمي

إلى أي درجة أسهمت الإجراءات الاحترازية التي 
فرضتها الدول في الحد من انتشار الفيروس؟



من أفراد العينة يؤيدون رفع القيود المفروضة بسبب جائحة كورونا في دولة الإمارات % 69

وحساب . للإنااث% 65للاذكور مقابال % 73فيما كانت نسبة التأييد لدى الذكور أعلى منها لادى الإنااث بواقاع 

بواقاع جنسية المشاركين في الاستطلاع فقد تساوى كل من الإمااراتيين وغيار الإمااراتيين في نساب التأيياد

.تقريبا لكل منهما% 69

د وقد كانت أعلى فئة عمرية للمشاركين ممن يؤيدون أن تقاوم دولاة الإماارات العربياة المتحادة برفاع القياو

%.72بواقع ( سنة فأكثر50)المتعلقة بجائحة كورونا هي الفئة العمرية 

إلى أي درجة تؤيد تطبيق رفع القيود المفروضة بسبب 
جائحة كورونا في دولة الإمارات العربية المتحدة؟
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حسب درجة تأييد رفع القيود المتعلقة 
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حسب درجة تأييد رفع القيود المتعلقة بفيروس 
كورونا والنوع
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إماراتي غير إماراتي

حسب درجة تأييد رفع القيود المتعلقة بفيروس 
كورونا والجنسية

إلى أي درجة تؤيد تطبيق رفع القيود المفروضة بسبب 
جائحة كورونا في دولة الإمارات العربية المتحدة؟
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حسب درجة تأييد رفع القيود المتعلقة بفيروس كورونا
والفئة العمرية
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7%

68%

22%

10%

69%
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13%

63%

25%

12%

مؤيد

محايد

غير مؤيد

ثانوي دبلوم بكالوريوس دراسات عليا

حسب درجة تأييد رفع القيود المتعلقة بفيروس كورونا
والمؤهل العلمي

إلى أي درجة تؤيد تطبيق رفع القيود المفروضة بسبب 
جائحة كورونا في دولة الإمارات العربية المتحدة؟



ولاى في المرتبة الأ: أشارت النتائ  أن أهم ثلاث إجراءات احترازية يوصي المشاركين في الاستطلاع برفعها هي

، وفي المرتبة الثانية إلزامياة ارتاداء الكماماة بنسابة %43بنسبة (PCR)جاءت فحوصات مسحة الأنف الدورية 

بنسابة ، وفي المرتبة الثالثة جاء رفع الطاقة الاستيعابية لجميع الفعاليات والمناسابات والأمااكن العاماة42%

29.%

أهم ثلاث إجراءات متعلقة بجائحة كورونا توصي 
برفعها؟
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برفعها فيما يتعلق بجائحة كوروناالموصىحسب لإجراءات 

أهم ثلاث إجراءات متعلقة بجائحة كورونا توصي 
برفعها؟
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برفعها فيما يتعلق بجائحة كورونا الموصىحسب لإجراءات 
والجنسية

أهم ثلاث إجراءات متعلقة بجائحة كورونا توصي 
برفعها؟
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إماراتي غير إماراتي



برفعها فيما يتعلق بجائحة كوروناالموصىحسب لإجراءات 
والفئة العمرية

برفعها فيما يتعلق بجائحة كوروناالموصىحسب لإجراءات 
والمؤهل العلمي

أهم ثلاث إجراءات متعلقة بجائحة كورونا توصي 
برفعها؟
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ثانوي دبلوم بكالوريوس دراسات عليا


